



# 为夺取增产节约、增收节支运动的胜利作出贡献

## 统一认识 统一行动

中共中央政治局委员、国务院副总理田纪云

在全国财政工作会议上作重要讲话

本刊讯 中共中央政治局委员、国务院副总理田纪云，2月14日在全国财政工作会议上的讲话中，要求各地区、各部门统一认识，统一行动，为夺取增产节约、增收节支运动的胜利做出贡献。

田纪云指出，中央、国务院对今年经济工作提出的一些重大措施，集中到一点，就是压缩空气，增产节约，增收节支，在进一步改善社会总供给的同时，着重抑制过大的总需求，使社会总需求与总供给相适应。具体讲，就是通过增产节约、增收节支，提高企业经济效益，压缩非重点建设项目，压缩各种非生产性开支，把资金用于重点建设。要把我们办的事情，放在我们国力能够承受的程度和范围之内。现在克服小困难，正是为了避免将来出现大的困难。这是大局，是全局，局部一定要服从全局。

田纪云要求，增产节约、增收节支措施要抓紧研究落实，要讲求实效。他特别强调了加强税收管理和税收法纪问题。他说，税法税率属于国家法律，必须依法纳税。不论任何部门、任何人都不能违反税法，不能越权随意减免税收。各级领导都要支持税务干部依法收税。要支持税务干部同一切偷税漏税等不法行为作坚决斗争。对税收不宜采取包干办法。

在谈到财政支出时，田纪云强调，总的原则是量入为出。要重点保证增强农业发展后劲和搞活大中型企业，保国家计划内的重点项目和不可少的文教、卫生、科研事业费等。对计划外的非生产性自筹建设项目，请客送礼、公费旅游，不必要的庆祝活动以及“一条街”等非生产性开支，有的要坚决制止，有的要坚决压缩。

田纪云最后希望财政税务战线的广大干部，一如既往，在各级党委和政府的领导下，坚持四项基本原则，坚持改革、开放政策，统一认识，统一行动，克服困难，奋发努力，为夺取增产节约、增收节支运动的胜利做出新的贡献。